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Vedr.: Referat fra de afholdte møder om dannelsen af 6-8 professionshøjskoler 
 
Kære Bertel Haarder 
 
Vi ville sædvanligvis ikke reagere på udsendelse af et referat – konkret 
Undervisningsministeriets referat fra møde den 15.august 2006 vedr. drøftelser mellem 
hovedstadens MVU-institutioner og Undervisningsministeriet om dannelsen af 6-8 
professionshøjskoler.   
 
Men vi vælger altså alligevel hermed at henvende os til dig, for at gøre dig opmærksom på, at det 
ovenfor nævnte referat i vores optik i en række sammenhænge fungerer misvisende og uheldigt i 
forhold til forståelsen af hinandens positioner. Vi er opmærksomme på, at vi som deltagere 
havde referatet til kommentering inden det blev fremlagt på Undervisningsministeriets 
hjemmeside. Men vi må konstatere, at vores rettelsesforslag ikke er blevet indføjet – men snarere 
er der sket en skærpelse i en retning vi anser for misvisende.  
 
På den måde bliver referatet nemt en barriere for forståelsen af hinandens synspunkter og kan 
dermed vanskeliggøre den videre proces omkring fusioneringer i MVU-sektoren. Vi vedlægger 
et notat udarbejdet i regi af Foreningen af Frie Samarbejdende MVU-institutioner (FSI), hvor de 
enkelte institutioners positionering er oplistet på baggrund af MVU-sektorens besvarelser 
fremsendt til dig d. 5. juni i år.  
 
Helt generelt finder vi, at referatet af mødet den 15.august 2006 - uden at være direkte 
fejlbehæftet - betoner opbakningen til professionshøjskoledannelserne og nedtoner kritikken af 
samme. Og set med vores øjne, er der en uheldig tendens til at modsynspunkterne i forhold til 
professionshøjskoledannelserne alene tilskrives de enkeltstående MVU-institutioner. Det er 
vores klare opfattelse, at en stor del af de fremmødte institutioner havde ganske væsentlige 
betænkeligheder ved den nuværende fremlagte model for hovedstadsområdet.  
 
Vi vil gerne understrege, at vi i Netværk Frederiksberg bakker op om de uddannelsespolitiske 
målsætninger i forbindelse med globaliseringen af uddannelsessektoren. Vi betragter også os 
selv som konstruktive medspillere i forhold til at få disse målsætninger implementeret i sektoren 
– det gælder udvikling af uddannelserne, udvikling af flerfaglighed, sammenhængende service 
for de studerende på tværs af professionsuddannelser, innovative aktiviteter etc.  
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Men vi mener ikke, at det institutionspolitiske oplæg som er udsendt fra undervisningsministeriet 
omkring professionshøjskoledannelsen i hovedstadsområdet, fremmer de uddannelsespolitiske 
målsætninger.  
 
Vi håber derfor, at du og dine embedsmænd er åbne overfor at drøfte vores forslag til 
professionshøjskoledannelser, der i højere grad imødekommer de uddannelsespolitiske 
målsætninger om flerfaglighed, innovation og lokal forankring. Under alle omstændigheder er 
det et ønske fra institutionerne bag Netværk Frederiksberg at der med en kommende 
professionshøjskole skabes et bredere tværprofessionelt grundlag for uddannelsessamarbejde end 
der kan opnås med forslag til en snæver pædagogisk professionshøjskole som har været 
Undervisningsministeriets oplæg til strukturen i hovedstaden. 
 
 
Vi står selvfølgelig til rådighed, hvis du skulle ønske en uddybning af vores synspunkter.  
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Lillian Nilsson / 
Bestyrelsesformand for Frøbelseminariet 
 
Annelise Molin / 
Bestyrelsesformand for den Sociale højskole i København  
 
Jens Hall-Andersen / 
Bestyrelsesformand for Frederiksberg Seminarium 


